



# KIBÉDIEK

MEGJELENIK HAVONTA

## lapja

## CSAK NÉHÁNY HÓNAP...

Igen, csak néhány hónapig tekinthette magát Erdély fejedelmének Székely Mózes. Kövessük útját fejedelemmé való kinevezéséig, illetve haláláig.

Kerelőszentpálon 1575-ben Báthori István mellett oroszlánrésze volt a győzelem kivívásában. Így vált a fejedelmi testőrség parancsnokává. Aztán követte fejedelmét Lengyelországba is. Hazatérte után Sófálván lett a fejedelem sókamarása. Rátermettsége csatákba szolgáltatta, s 1591-ben Moldvába, 1593-ban a temesi végekre küldik őt a seregek élén. Szinte mindenhol ott van ahol azokban az években erdélyi se-



regek harcolnak. Kítűnő parancsnoknak tartják s a Bátoriak biznak benne. Ám 1600 elején már Mihai vajda főgenerálisa, s részese egy nemesi összeesküvésnek. Ezért a vajda törvény elé akarja állítani, de Székely Mózes már halad Lengyelország felé. Amikor Báthori Zsigmond visszatér a trónra (Mihai Viteazul halála után), Csikba küldi Székelyt, hogy megbosszulja Báthori András gyilkosait. 1601-ben a sorozatos csatavesztések miatt menedéket keres, s 1602 nyarán Temesváron a

törökök veszik vedelmükbe. 1603-ban a törökök oldalán harcolva újabb sikereket arat, s megnyeri a szultán bizalmát, aki Erdély urává teszi őt. Ez volt az első olyan eset Erdélyben, amikor nem a nemesi rendek választottak fejedelmet. Rajtaütészerűen indít támadást a császáriak ellen, s néhány hét alatt majdnem egész Erdély meghódolt előtte.

Végül május 9-én az országgyűlés is elfogadja Erdély fejedelmeként. Ekkor azonban a Habsburgok részéről őt éri váratlan támadás, a havasalföldi uralkodó küld sereget ellene, mint a császáriak szövetsége. Július 17-én, a brassói ütközetben életét veszítette.

Isten azonban nem hagyta magára Erdélyt; 1605 februárjától a Nyárádszeredében megválasztott Bocskai István vette kezébe a vezetést.

Mátyus Ilona - Tanítóóné

## ORBÁN VIKTOR: NEMZETI ÉRDEKEINKET KÉPVISELJÜK AZ EP-BEN

Romániában a választások napján népszavazást is szerveznek, és nagyon nagy a lehetőség arra, hogy a román állampolgárok nagyon nagy számban részt vesznek ezen a választáson. Miért fontos Ön szerint, hogy mi, erdélyi magyarok is nagyon nagy számban vegyünk ezen részt?

Amikor olvastam az erről szóló híreket, hogy lesz népszavazás, akkor azt mondtam, hogy „ügyes”. A pesti ember csak ezt mondja erre. Ravasz dolog ez, jó eszköz arra, hogy a részvételt föl lehessen vinni. Azt gondolom, hogy most Romániának egy komoly esélye van arra – miután nemcsak az Unióról, hanem egy belpolitikai ügyről is dönt –, hogy a részvétel is magasabb lesz, és így Romániának a súlya komolyabban jelenik meg az európai döntéshozatalban. Ez egy remek gondolat – ha innen nézem, szakmailag, ha szabad így fogalmaznom – a román politikusok részéről, hogy a részvételt föl fogják vinni.

A kérdés itt az, hogy a magyarok, akik itt élnek, föl vannak-e erre készülve, mert ez nekünk is feladatot jelent. Tehát ha a romániai magyarok azt akarják, hogy az ő hangjuknak az erőssége, az ő szavuknak a súlya ne csökkenjen, akkor legalább olyan arányban részt kell venni az európai parlamenti választáson a magyaroknak, mint ahogy a románoknak. Egyébként a román-magyar arány a képviseletben meg fog változni. És ha azt akarjuk, hogy legyen képviselet, márpedig azt akarjuk, hogy az RMDSZ listáján szereplők kijussanak az Európai Parlamentbe, szerintem az RMDSZ jól dolgozott az elmúlt években, fontos lenne, hogy a



Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke három napos erdélyi látogatásának első napján, Kolozsváron a közelgő európai parlamenti választások tétjéről, az erős és közös magyar képviselet fontosságáról beszélt. Történelmi fordulópontnak nevezte a közelgő választásokat, arra buzdítva az erdélyi magyarokat, hogy éljenek a lehetőséggel.

képviselői kijussanak, ha azt akarjuk, hogy ez be is következzen, akkor el kell mennünk, és támogatnunk kell őket. Úgyhogy én, anélkül, hogy beleavatkoznék a román belpolitikába, arra szeretnék biztatni minden magyart, hogy vegyen részt a választáson, ez magyar szempontból is fontos, közép-európai szempontból is fontos, Magyarországnak is fontos.

Jöjjen el, adja le a szavazatát, és támogassa a magyar jelölteket, hogy hosszú-hosszú évtizedek után – több mint egy évszázad után – legyen ismét közös magyar képviselite az erdélyi magyaroknak meg a magyarországi magyaroknak egy helyén a világnak: az Európai Parlamentben. Legyen ismét közös hang és közös képviselet. Történelmi lehetőség, ne engedjük el!

## FONTOS TUDNIVALÓK

### A VASÁRNAPI SZAVAZÁSRÓL!

- Vasárnap bárhol szavazhatsz Romániában.
- Ha otthon vagy, csak a lakcímed szerinti szavazóközrétnél tudsz szavazni, 7-21 óra között.
- Három szavazólapot kapsz: egyet az európai választásokra, kettőt a referendumra.
- Az RMDSZ jelöltjei a negyedik helyen szerepelnek a szavazólapon.
- Háromszor pecsételj: egyszer az RMDSZ-re és kétszer az igenre. Kettős állampolgárok most nem szavazhatnak magyarországi pártokra, nekik Romániában kell voksolniuk, az itteni listára.

**VASÁRNAP**

# GYŐZZÖN A MAGYAR ÖSSZEFOGÁS!

**Ne csak a román pártok jussanak be az Európai Parlamentbe.**



## PÁLYÁZATI KIÍRÁS - ELINDULT A REGISZTRÁCIÓ


**Pro Economica**

ALAPÍTVÁNY



2019. május 21-étől regisztrálhat a <https://proeconomicaalapitvany.ro/login> linken a mezőgazdasági erőgépek és kapcsolható eszközök, mezőgazdasági tevékenységekhez szükséges felszerelések, rendszerek, ültetvények telepítése és korszerűsítése, valamint tenyészállatok beszerzésének támogatására, hargita -, kovászna- és maros megye területén

- állandó lakhellyel rendelkező természetes személyek/ezen megyék területén székhellyel rendelkező jogi személyek részére kiírt pályázatunkon.

- Kérjük a regisztráció során a személyi igazolvány/jogi személyek esetén a bejegyzést igazoló dokumentumok alapján töltsék ki a pontos adatokat!

A regisztráció érvényessége érdekében kérjük ne felejtse el elküldeni a megadott e-mail címről a visszaigazolást.

A részletes pályázati felhívást és a kapcsolódó dokumentumokat a <https://proeconomicaalapitvany.ro/palyazatok> honlapon érhetik el.

**Pro Economica Alapítvány**

### KÖZLEMÉNY

A marosmegyei Környezetvédelmi Őrség 2019 május 8-án a 298-as számmal iktatott átíratá értelmében - értesíti Kibéd Község Önkormányzatát és ez által a község lakóit is a 91/271-es Európai irányelvek betartásáról amely a települések szennyvíztisztításáról szól valamint a 2006/241-es törvény előírásait, melynek értelmében azon településen ahol a szennyvíz-csatorna és vízhálózat ki van építve a lakosoknak kötelező rácsatlakozni a rendszerre. A

Polgármesteri Hivatal névjegyzéket kell készíten azon háztartásokról amelyeknél nincsenek rácsatlakozva a víz illetve a szennyvízhálózatra és felszólítani ezen háztartások tulajdonosait, hogy csatlakozzanak a víz és csatornahálózatra. Azon háztulajdonosok akik rá szeretnének csatlakozni a víz illetve a szennyvízhálózatra jelentkezzenek a polgármesteri hivatal ügyfélfogadó irodájában és ott megkapják a csatlakozással kapcsolatos információkat.



## „Esteledik a faluban...”

A gyáli Kovács István Pál dalkör és a kibédi Piros Koszorú néptáncsoport zenés-táncos műsorral vár minden kedves érdeklődőt

**június 2-án 19,00 órai kezdettel**

a kibédi **Művelődési otthonban**, ahol

fellépnek:

**Kovács Böske Balázs Anikó Tarsoly Ilona  
Rákosi László Törőcsik Márta Pék László  
Bata Kálmán Homoki Tibor Juhász Margaréta**

énekesek,

a **Piros Koszorú néptáncsoport**

valamint

**Dósa Béla és zenekara**

### MŰSORELŐZETES

A gyáli Kovács István Pál Dalkör és a kibédi Piros Koszorú néptáncsoport zenés-táncos műsorral vár minden kedves érdeklődőt június 2-án 19,00 órai kezdettel a kibédi Művelődési otthonban


**KIBÉDIEK**  
*lapja*

SZERKESZTI:

A KIBÉDI ÖNKORMÁNYZATI CSAPAT